



# МЗБДАС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 44 (15375). ● Вторник, 21 февраля 1978 года. ● Цена 2 коп.

## ПРАЗДНИК ОТКРЫТЧИКОВ

Производственному объединению «Кемеровоуголь» вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

Вчера представители трудящихся объединения «Кемеровоуголь» собрались в Доме культуры поселка Кедровка на торжественное собрание, посвященное вручению объединению по итогам работы в юбилейном году переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Единогласно избирается почетный президент торжественного собрания в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

Отлично трудятся открытчики Кузбасса в десятый пятилетие. В первом его году они добыли сверх плана более миллиона тонн топлива, значительно улучшили большинство технико-экономических показателей. «Достигнутые трудовые успехи в первом году десятой пятилетки — говорил в своем приветствии рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям угольных разрезов и предприятий производственного объединения «Кемеровоуголь» Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, — являются результатом самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединения, большой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по практическому преобразованию в жизнь решений XXV съез-

да КПСС в усилении темпов роста добычи угля, улучшении его качества и дальнейшем повышении эффективности работы открытчиков».

Вручая переходящее Красное знамя, Брежнев подчеркнул, что в этом году открытчики Кузбасса должны добиться еще больших успехов. Он подчеркнул, что в этом году открытчики Кузбасса должны добиться еще больших успехов. Он подчеркнул, что в этом году открытчики Кузбасса должны добиться еще больших успехов.

Горнякам Кузбасса хорошо известны имена бригадиров экскаваторных бригад В. Французского и разреза «Красногорский», Ю. Якименко («Листвясный»), И. Терасенко («Томусинский»), бригадиров автомобильных экипажей В. Дубинца (Томусинская автобаза) и Г. Струцкого (Кедровская автобаза) и многих других. В юбилейном году открытчики «Кемеровоуголя» установили пять кубометров производительности горнотранспортной техники.

Переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ представителям трудящихся объединения вручил член ЦК КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома партии Л. А. Горшков.

Обращаясь к собравшимся, он, в частности, сказал: — Выполняя решения декабрьского (1977 года) пленума ЦК КПСС, в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ на каждом промышленном предприятии области развернут поиск резервов для досрочного выполнения планов и обязательств третьего года пятилетки. Нарастает темпы добычи топлива, идет путь более эффективной работы и флагман угольной промышленности — производственное объединение «Кемеровоуголь». Высокая оценка труда открытчиков позволяет надеяться, что и в третьем году пятилетки они будут идти в авангарде трудовых коллективов области, досрочно выполняя задания на высочайшем уровне.

Л. А. Горшков подчеркнул необходимость обеспечить выполнение планов и обязательств усилением организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций промышленных предприятий. Важно также, сказал он, поднять плановую, технологическую и производственную дисциплину в каждом рабочем коллективе, на каждом рабочем месте.

Большие задачи стоят перед открытчиками области в третьем году пятилетки. Добыча угля необходимо достигнуть 43,8 миллиона тонн, что на два миллиона тонн больше уровня юбилейного года. Прирост объема вскрытых работ должен составить 13 миллионов кубометров. В обязательствах трудящихся «Кемеровоуголя» также записано: завершить план трех лет пятилетки к 10 декабря, в первой половине Конституции СССР добиться сверх плана в начале пятилетки три миллиона тонн угля, реализовать в этом году сверхплановую продукцию на миллион рублей, сэкономить 19,6 миллиона киловатт-часов электроэнергии и 2,300 тонн твердого топлива. Намечены также большие меры по осуществлению планов социального развития коллективов.

Выступившие на собрании активы трудящихся генеральный директор объединения Л. Сизинюк, бригадир экскаваторной бригады разреза «Томусинский», Герой Социалистического Труда И. Терасенко, директор разреза имени Вахрушева А. Теллов, машинист экскаватора разреза «Листвясный» Ю. Якименко, председатель комитета профсоюза разреза «Междуреченский» А. Бельский, бригадир водителя Кедровской автобазы Г. Корнилов, секретарь партийной организации разреза имени 50-летия Октября Г. Шатилов горняк объединения ЦК нашей партии, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку труда открытчиков, заверили, что горняки бассейна будут трудиться по-ударному, выполняя исторические решения XXV съезда партии.

Участники торжественного собрания активы трудящихся «Кемеровоуголя» направили письмо в адрес ЦК КПСС.

В. КУЗНЕЦОВ, ЛОР, «Кузбасса».

И. ПОДКИН, г. Кемерово.

## «ХИМИК» ГОТОВ ПРИНЯТЬ ГОСТЕЙ

Завершена реконструкция центрального стадиона «Химик» областного центра. Вчера по этому случаю здесь состоялся торжественный митинг. Представители общест-венности города поблагодарили специалистов «Кемеровоуголь» за строительство треста «Кемеровогражданстрой», его субординированных организаций — всех тех, чьим трудом обновлен главный стадион Кузбасса.

За полтора года этот спортивный комплекс превращен в одно из красивейших сооружений областного центра. Нынешний стадион отягощен уникальной структурой, самыми современными средствами связи и освещения. Такое техническое оснащение позволяет не только гостеприимно встретить участников Международного турнира по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия», но и поднять на более высокий уровень всю спортивно-массовую работу в Кемерове.

На торжестве выступил секретарь обкома партии В. В. Вакатин, председатель горисполкома Г. С. Веселов, генеральный директор производственного объединения «Азот» В. Г. Коптелов, бригадир треста «Кемеровогражданстрой» В. Я. Пуд и другие.

Строители по традиции вручили символический ключ директору стадиона В. М. Тимошенко. Почетное право передать алую ленту было предоставлено первому секретарю горкома ВЛКСМ М. И. Касьяну.

Г. ПЕТРОВА, г. Кемерово.

## На сельских стройках: Юргинский откормочный комплекс

# НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Между деревней Сарса и станцией Юрга-II трест «Юргаморстрой» начал сооружение мощного механизированного комплекса по откорму крупного рогатого скота. Нам корпорантendet с бюджетом с управлению трестом Б. Г. Криволятовым:

— Борис Григорьевич, расскажите, пожалуйста, что будет представлять собой этот комплекс?

— Прежде чем начать строительство, мы с руководителями Юргинского района побывали в Ленинграде и Белгородской области, видели там подобные комплексы в действии. Это настоящие современные заводы по производству говядины — с полной автоматизацией и механизацией труда. В последние дни и ночью искусственное освещение, свежий воздух — сухо, тепло, чисто.

На комплекс поступают телата в возрасте 10—20 дней, а через год их сдают на мясокомбинат быками, которые весят по 480—520 килограммов. Рассчитан он на одновременное содержание 10 тысяч голов. Общая сметная стоимость строительства около десяти миллионов рублей. По проекту комплекс должен обеспечивать свыше сорока тысяч центнеров привеса животных в год. Строительство рассчитано на три года. Мы должны сдать комплекс к концу пятилетки. Генеральный подрядчиком является четвертое стройуправление.

— Назовите главные объекты комплекса.

— Сразу за небольшим пунктом приема телат будет стоять пять откормочных ферм первого периода, соединенных между собой галереями. В каждом из них рас-

сят по 720 телат. Дальше десять откормочных ферм второго периода. У каждой группы корпусов свой кормоцех. Рядом емкости для хранения сочных кормов. Есть своя котельная и другие службы.

— Как решены вопросы охраны окружающей среды?

— Проектом предусмотрено пять навозохранилищ емкостью по десять тысяч кубометров. В них навоз будет отстаиваться, разделяться на жидкую и твердую фракции. Первая пойдет на поля орошаемых земель, вторая — на удобрение. Помимо, все разработано четко: ни город, ни населенные пункты, что расположены рядом, не будут ощущать близости комплекса.

— А водоснабжение?

— Строится водопользоваться водой из скважин, на действующий же комплекс она будет поступать из городской сети. Правда, проекта пока нет, но принято именно такое решение.

— Какой уровень индустриализации строительных работ предусматривается проектом?

— Очень высокий. Все пятнадцать корпусов — и стены, и крыши — выполняются из сборного железобетона. Из него же будут монтироваться коммуникации, цеховые полы и т. д. Всего нашему специализированному управлению механизации предстоит смонтировать свыше двадцати тысяч кубомет-

ров железобетонных изделий. Главным поставщиком будет Юргинский завод № 5 треста «Железобетонстрой». Часть деталей он уже делает, а производство других готовится. Некоторые изделия будут изготавливать в Кемерове.

— И последний вопрос, Борис Григорьевич. Что сейчас делается на стройке?

— В прошлом году нам удалось выполнить все работы подготовительного периода. Сделаны подъездные пути, подведены электроэнергия и другие коммуникационные линии. Всего на триста тысяч рублей вместо ста по плану. Сейчас совместно с трестом «Оргтехстрой» заканчиваем разработку проекта работ и сетевых графиков на весь период строительства. Этот проект должен быть готов к первому маю. Через день — два начнем монтаж. В этом году нам предстоит смонтировать 12,700 кубометров железобетона — построить 5 корпусов первого и столько же зданий второпериодов откорма, выполнить некоторые другие работы — всего на два миллиона рублей. Строители хорошо понимают всю важность этого комплекса для района и в целом области и сделают все, чтобы сдать его в эксплуатацию в положенные сроки. Этого мы намерены добиться за счет внедрения прогрессивных форм организации труда, широкого применения бригадного подряда.

Интервью взял Г. ЗАДОРЖНЫЙ, корр. «Кузбасса», г. Юрга.

ки выпущена «жолния», рассказывающая об успехах. На И. П. Курьянову держат равнение многие животноводы хозяйства.

М. АКИМОВ, Измерский район.

## НОВОСТИ СОБЫТИЙ

### Ударная вахта продолжается

Встав на ударную трудовую вахту в честь добычи трехмиллиардной тонны угля в Кузбассе, горняки разреза «Сибиринский» обязались в первой декаде февраля добыть ежедневно сверх плана по тысяче тонн топлива, а углеобогатители фабрики «Сибирь» — перерабатывать в сутки 18 тысяч тонн угля при задании 17,2 тысячи тонн.

Угольщики города с честью сдержали слово и продолжают наращивать успех. Открытчики вывели с начала года сверх плана 21 тысячу тонн топлива, из них 11 тысяч — в феврале. Трудящиеся ЦОФ «Сибирь» досрочно счет переработанному сверх задания угля до 62 тысяч тонн. Это достойный ответ углеобогатителей на высокую оценку их труда коллективом записан на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ.

### Идущие вперед

18 коллективов, взявших в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ повышенные обязательства, стали участниками городского соревнования в третьем году десятой пятилетки. Большинство из них решили план трех лет выполнить к 7 октября 1978 года. По традиции в торжестве участия в соревновании приняли коллективы этих коллективов. Индикаторы деятельности своими планами, рассказали о том, как их коллективы начали третий год пятилетки.

Не только самым с честью справились с напечатанными обязательствами, но и помогли друг другу. Это мысль подчеркивали все выступающие.

### Миллионы

В копилку 340 тысяч киловатт-часов электроэнергии сэкономили с начала года коллектив фабрики «Сибирь». Обогатители с первых дней включились в соревнование за бережливое расходование энергоресурсов. Возглавляет его смена коммуниста Н. Рубана, записавшая на свой счет 130 тысяч киловатт-часов сэкономленной электроэнергии.

### Подали пример

Недавно в районе горы Топаз собрались руководители предприятий города, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов. Они приняли участие в массовой сдаче норм ГТО по лыжным гонкам. Победителям и призерам вручили Почетные грамоты.

В. СТАРШИНОВ.

## ФАКТЫ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

**ПАЛЕСТРИНА** В этом итальянском городе (область Лацио) состоялся интимный и торжественный церемония возложения венков и памятник светским воинам, сражавшимся в рядах итальянского антифашистского движения Спротивления и погибшим в марте 1944 года.

**ДЕЛИ** Многочисленные жести доброй воли со стороны Китая в отношении Индии в последнее время, пишет влиятельная ин-

# УКАЗ

## ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ОБОРОНЫ СССР, МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА БРЕЖНЕВА Л. И. ОРДЕНОМ «ПОБЕДА».

За большой вклад в победу советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне, выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны; за разработку и последовательное осуществление внешней политики мира Советского государства, надежно обеспечивающей развитие страны в мирных условиях, разрядить Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР,

Председателя Совета Обороны СССР Маршала Советского Союза Брежнева Леонида Ильича орденом «Победа».

Первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. КУЗНЕЦОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 20 февраля 1978 г.

## ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ ОРДЕНА «ПОБЕДА»

20 февраля в Кремле в торжественной обстановке состоялось вручение ордена «Победа» Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Совета Обороны СССР Маршалу Советского Союза Л. И. Брежневу. Этого высшего военного ордена удостоен за большой вклад в победу советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне, выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны, за разработку

и последовательное осуществление внешней политики мира Советского государства, надежно обеспечивающей развитие страны в мирных условиях. При вручении награды были члены Политбюро ЦК КПСС Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Маузов, А. Я. Пельше, М. А. Суслев, Д. Ф. Устинов, наблюдатели члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, К. У.

Черненко, секретари ЦК КПСС В. И. Долгих, М. В. Зиминых, Я. П. Рябов, К. В. Рукавова, а также заместители Председателей Президиума Верховного Совета СССР, члены коллегии Министерства обороны СССР, видные военачальники, ветераны войны, ответственные работники ЦК КПСС, Верховного Совета СССР. При вручении ордена «Победа» товарищу Л. И. Брежневу выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслев.

## РЕЧЬ М. А. СУСЛОВА

Дорогие товарищи! Мне выпала очень приятная миссия — выполнить поручение Президиума Верховного Совета СССР и вручить Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Совета Обороны СССР Маршалу Советского Союза Л. И. Брежневу высшую военную награду — орден «Победа».

Дорогой Леонид Ильич! Этой высокой наградой отмечаются Ваш большой вклад в победу советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне, Ваши выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны, а также в разработке и последовательном осуществлении внешней политики Советского государства, надежно обеспечивающей развитие страны в мирных условиях.

Награждение Вас, Леонид Ильич, высшим военным орденом в преддверии шестидесятилетия Советской Армии и Военно-Морского Флота глубоко символично и закономерно. В течение многих лет Ваша биография неразрывно связана со славной историей Вооружен-

ных Сил. В их рядах Вы, как боевой армейский политработник, прошли фронтными дорогами Великой Отечественной войны, весь ее огненный путь — от трудного начала и до победного конца. Вы — участник кровопролитных сражений на легендарной Малой земле, боев за Украину и Кавказ, за освобождение Румынии, Венгрии, Польши, Чехословакии.

Находясь всегда на передовой в тузе воинов, показывая пример несгибаемой стойкости и отваги, Вы вдохновляли их на героические дела во славу Советской Родины.

Вы, Леонид Ильич, хорошо знаете дорожку цену завоеванной победы, высокую ценность мира для нашего народа и всех народов земли. В урной, бескомпромиссной борьбе за прочный мир на нашей планете, которую ведет на международной арене Советский Союз вместе с братскими странами социализма и другими миролюбивыми силами, с особой силой и страстью звучит Ваш голос, голос человека, прошедшего через горнило войны.

Вместе с тем как Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Оборо-

ны Вы, Леонид Ильич, всегда проявляли и проявляете истинную ленинскую заботу о надежной защите нашего социалистического Отечества, об укреплении Советских Вооруженных Сил, стоящих на страже мира и безопасности страны.

То, что уже целое поколение советских людей выросло, не зная ужасов войны, — тоже является великой победой партии и народа. В нее свой вклад внесли Вы, дорогой Леонид Ильич.

В эти торжественные минуты мы, Ваши товарищи по работе, испытываем большую радость и гордость. Мы горячо и сердечно поздравляем Вас, дорогой Леонид Ильич, с высокой наградой. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемых творческих сил, новых успехов в многотрудной, плодотворной и неутомимой деятельности на благо Коммунистической партии и Советского государства, во имя торжества коммунизма!

Под бурные, продолжительные аплодисменты присутствующих товарищ М. А. Суслев вручил товарищу Л. И. Брежневу высшую военную награду — орден «Победа».

С ответной речью выступил товарищ Л. И. Брежнев.

## РЕЧЬ Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Друзья! Лего понять мои чувства сейчас. Для меня, человека, прошедшего всю войну от самого начала до самого конца, а затем в последние годы постоянно связанного с жизнью наших Вооруженных Сил, орден «Победа» — награда очень почетная, глубоко волнующая. Я от души благодарен за это нашей партии, ее Центральному Комитету, Президиуму Верховного Совета СССР.

Принимая эту награду, я думаю прежде всего о своих боевых друзьях, о солдатах, матросах, офицерах, партизанах. В моей памяти оживает все, с кем бок о бок прошел через войну, с кем вместе мы пришли к победе.

Победа стала величайшим свершением нашего народа. От мала до велика вся страна ликovala 9 мая 1945 года. И буквально сразу же наша партия, Советское правительство поставили в повестку дня задачу прочного мирного урегулирования, призванного привести черту под закончившейся войной.

Однако, чтобы закрепить победу, завоеванную безмерно дорогой ценой, понадобились колоссальные усилия. Понадобилось три десятилетия, чтобы нерушимые послевоенные границы были признаны Европой, а также Соединенными Штатами и Канадой. А это и есть, в сущности, закрепление итогов победы.

Защитая Родину, сражаясь против фашизма, наши солдаты, наши советские люди думали о мире. Мы воевали за то, чтобы не было больше военных покаяний. Мы воевали за то, чтобы не рыдали матери, оплакивая своих сыновей. Мы воевали за то, чтобы отстоять свободу своего народа и народов других стран, отстоять их право на жизнь, на мирный труд, на счастье.

Делу мира наша партия, наш народ были, есть и будут верны вечно. Для нас защита мира есть защита социализма, есть защита светлого будущего всего человечества.

## РЕЧЬ Л. И. БРЕЖНЕВА

Мне никому не грозим, никому не навязываем свою волю.

Если разрядка будет продолжаться, если другие государства будут готовы к разоружению, за нами дело не станет. Мы настоящие, последовательно и с каждым годом все более активно ищем подходы к решению этой проблемы, вплоть до самого радикального — до всеобщего и полного разоружения.

Дорогие товарищи! Друзья! Принимаю эту награду, хочу заверить вас и в вашем лице всех коммунистов, всех советских людей, что и впредь, как на протяжении всей моей сознательной жизни, путевой мой звездой для меня будут великие идеи Ленина, идеи коммунизма. У меня, как у каждого члена нашей партии, нет более высокого интереса, чем благо народа, благо Родины.

Речь товарища Л. И. Брежнева была встречена горячими, продолжительными аплодисментами.

С ответной речью в награду товарища Л. И. Брежнев горячо поздравил руководителей Коммунистической партии и Советского государства, видные военачальники, ветераны Великой Отечественной войны, они пожелали Леониду Ильичу крепкого здоровья, плодотворной деятельности на благо советского народа, во имя мира и торжества светлых идеалов коммунизма.

Израильская военщина предприняла очередную вооруженную провокацию на юге Ливана с использованием моторизованных и танковых подразделений. По сообщению газеты «Аль-Нифах аль-Араби», израильские войска вторглись в южноливанские районы и онулировали селения Лейс аль-Дибалат Аитарун и Мейс аль-Дибалат Аитарун и Мейс аль-Дибалат Аитарун. По свидетельству очевидцев, в занятых районах израильские оккупанты создали контрольно-пропускные пункты, проводят массовые обыски среди населения. В Аитаруне они арестовали сразу этого на-

## РЕЧЬ Л. И. БРЕЖНЕВА

Мне никому не грозим, никому не навязываем свою волю.

Если разрядка будет продолжаться, если другие государства будут готовы к разоружению, за нами дело не станет. Мы настоящие, последовательно и с каждым годом все более активно ищем подходы к решению этой проблемы, вплоть до самого радикального — до всеобщего и полного разоружения.

Дорогие товарищи! Друзья! Принимаю эту награду, хочу заверить вас и в вашем лице всех коммунистов, всех советских людей, что и впредь, как на протяжении всей моей сознательной жизни, путевой мой звездой для меня будут великие идеи Ленина, идеи коммунизма. У меня, как у каждого члена нашей партии, нет более высокого интереса, чем благо народа, благо Родины.

Речь товарища Л. И. Брежнева была встречена горячими, продолжительными аплодисментами.

С ответной речью в награду товарища Л. И. Брежнев горячо поздравил руководителей Коммунистической партии и Советского государства, видные военачальники, ветераны Великой Отечественной войны, они пожелали Леониду Ильичу крепкого здоровья, плодотворной деятельности на благо советского народа, во имя мира и торжества светлых идеалов коммунизма.

Израильская военщина предприняла очередную вооруженную провокацию на юге Ливана с использованием моторизованных и танковых подразделений. По сообщению газеты «Аль-Нифах аль-Араби», израильские войска вторглись в южноливанские районы и онулировали селения Лейс аль-Дибалат Аитарун и Мейс аль-Дибалат Аитарун и Мейс аль-Дибалат Аитарун. По свидетельству очевидцев, в занятых районах израильские оккупанты создали контрольно-пропускные пункты, проводят массовые обыски среди населения. В Аитаруне они арестовали сразу этого на-

селенного пункта Юсефа Ибрагима. Многие местные жители были вынуждены покинуть захваченные израильскими войсками населенные пункты. Интервью.

АДДИС-АБЕБА

Председатель Временного военного административного совета (ВВАС) Эфиопии Менгисту Хайле Мариам подчеркнул, что завоевание национальной революции, единства и государственных границ Эфиопии не могут быть предметом обсуждения на переговорах. Не может быть мирных переговоров, подчеркнул он, пока на нашей земле находится иностранные войска.







# К 60-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

В Основном Законе Советской страны, в главе, посвященной правам, свободам и обязанностям граждан СССР, закреплены исключительной важности положения: «Защита социалистического Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР» и «Военная служба в рядах Вооруженных Сил СССР — почетная обязанность советских граждан».

Наша партия, направляя свои усилия к тому, чтобы процесс разрядки стал необратимым, чтобы принципы, провозглашенные в Хельсинки, реализовались в международных отношениях, делает все необходимое для обеспечения безопасности советского народа, претворяющего в жизнь величественные планы коммунистического строительства.

Эта историческая задача полна и глубоко отражена в новой Конституции СССР. Защита социалистического Отечества является одной из важнейших функций государства, делом всего народа.

Шестидесят лет назад в огне революционных битв с врагами нашей Родины родились доблестные Вооруженные Силы СССР. Шестидесят лет овеяно героической славой героического пути. Шестидесят лет верного служения Отечеству на ставке завоеваний Великого Октября.

В. И. Ленин, выступая в январе 1918 года перед революционными отрядами бойцов, отправлявшихся на фронт, говорил, что социалистическая армия призывается бороться за победу революции, нашу народную власть... новый, истинно демократический строй от всех врагов... Он учил, что всякая революция лишь тогда что-нибудь стоит, если она умеет защищаться.



В годы гражданской войны молодая армия Советской республики, плохо вооруженная, не имевшая в достатке подготовленных командных кадров, не только устояла против объединенных сил внутренней контрреволюции и иностранных интервентов, но и разгромила их.

Первое боевое испытание молодая Красная Армия получила в тяжелых боях с кадровыми германскими войсками в феврале 1918 года. Проведя огромный реперционный арьермарш, она нанесла сокрушительные удары по врагу, вынудила его приостановить свое продвижение к колыбели Великого Октября — Петрограду.

В память о тех днях 23 февраля ежегодно отмечается День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Золотыми буквами в истории нашей Родины вписаны имена героев гражданской войны М. Фрунзе, К. Ворошилова, С. Буденного, В. Блюхера, Г. Гая, В. Чапаева, А. Наркомента, Н. Шорова и многих других.

В период мирного социалистического строительства Вооруженные Силы сорвали все попытки империалистов помешать созидательному труду советских людей. На Дальнем Востоке, в районах озера Хасан и реки Халхин-Гол, на подступах к Ленинграду — везде, где

враг пытался нарушить неприкосновенность советских границ, он получал сокрушительный отпор.

Как замечательные образцы стойкости и мужества вошли в летопись истории героические дела советских патриотов в годы Великой Отечественной войны.

Более месяца, окруженные колымом огня, сражаясь за защиту социалистического Отечества, получили бессмертие в боях и труде не были миллионы выпущенной молодежи, воплотилась сила священного долга по защите социалистического Отечества от империалистической агрессии.

Утверждение в сознании трудящихся, прежде всего молодого поколения, идей советского патриотизма и социалистического интернационализма, гордости за Страну Советов, за нашу Родину, готовности встать на защиту завоеваний социализма XXV съезд партии определил как одну из важнейших задач.

Патриотизм — глубокое чувство любви к своему Отечеству, народу, культуре, к памятникам в детских местах. Как поется в песне: Родина начинается с картинки в букваре, с хороших и верных товарищей, живущих в соседнем дворе, со старой отцовской буденовкой... Начинается, но не кончается. Хотя человека не покидают воспоминания о дорогих ему местах, с возрастом понятие Родины становится более широким и глубоким.

Наш одноположенный Герой Советского Союза старший лейтенант Василий Иванович Трофимов, ну прямо, как у нас в Сибири, снег поваяло свежим воздухом.

Тихо. Пахнет сосной. А как там у нас сейчас дома? Как нравилось мне эти смелые шаги Сосны и березы всегда казалась мне символом Родины, моей дорогой и любимой России. Ради нее мы и ведем смертный бой.

Защита социалистического Отечества имеет не только силу закона, но и нравственную ценность. В новой Конституции СССР заложены основы социалистического Отечества, получившего юридическое закрепление в этом важнейшем документе говорится: «Обязанности государственных органов, общественных организаций, должностных лиц и граждан по обеспечению безопасности страны и укреплению ее обороноспособности определяются законом».

Вместе с тем воинская служба в рядах Вооруженных Сил СССР характеризуется как почетная обязанность советских граждан.

Войны нашей части приняла активное участие в осуществлении проекта новой Конституции СССР. Свои мысли, желания и чаяния они высказывали в выступлениях перед товарищами, в письмах, которые прислали на имя командира. Вот строки из письма кандидата в члены КПСС рядового Раяса Халитова: «Советский народ идет ленинским курсом под руководством Коммунистической партии, и мы, воины, должны быть в авангарде этой борьбы».

«Нам предстоит выполнить требования общества к человеку защищать социалистическое Отечество, находясь в рядах Вооруженных Сил СССР».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

«Забуду партию, Советского государства, а не партию, а не партию, а не партию».

## Заявление ТАСС

Как уже сообщалось, в США издана книга Г. Холдемана — одного из бывших помощников президента США Р. Никсона, в которой содержатся клеветнические утверждения, будто бы Советский Союз в 1969 году предлагал Соединенным Штатам осуществить совместный ядерный удар по Китаю, а затем якобы собирался нанести такой удар сам, но этого, дескать, не допустили Соединенные Штаты. Издания Г. Холдемана были тут же категорически опровергнуты бывшим в то время помощником президента США по вопросам национальной безопасности Р. Киссинджером и бывшим госсекретарем США У. Роджерсом. Тот факт, что подобные утверждения исходят от ли-

да, отбывающего сейчас тюремное наказание за лжесвидетельство, и то, что эти утверждения опровергнуты лицами, занимавшими в то время ответственные посты в правительстве США, является бы, истеричным вопросом. Однако падающая на сенсацию сомнительного свойства американская пресса продолжает пропагандистскую возню вокруг измышлений Г. Холдемана.

ТАСС уполномочен заявить, что утверждения Г. Холдемана являются от начала до конца сплошным вымыслом, а подхватывать и распространять эти злонамеренные измышления могут только те, кто преследует преступные цели, не связанные ни с реальными фактами, ни просто со здравым смыслом.

## В ПОДДЕРЖКУ НАРОДА ПАЛЕСТИНЫ

НЬЮ-ЙОРК. (Корр. ТАСС). В Организации Объединенных Наций нарастают требования скорейшего урегулирования в Ближневосточном регионе и обеспечения законных национальных прав арабского народа Палестины на самоопределение и создание независимого палестинского государства.

Председатель комитета М. Фаль (Сенегал) отметил, что «урегулирование в Ближнем Востоке не может быть достигнуто без осуществления законных чаяний палестинского народа». Он выразил надежду на поддержку Организации освобождения Палестины.

На состоявшемся здесь заседании Комитета ООН по осуществлению независимости палестинского народа была подчеркнута настоятельная необходимость претворения в жизнь рекомендаций комитета, подтверждающих законное право палестинцев на самоопределение и требующих полного вывода израильских войск с арабских территорий, оккупированных в 1967 году, а также прекращения аннексии израильской политикой Израиля на захваченных землях.

ООП — единственный и законный представитель арабского народа Палестины, подчеркнул М. Фаль. От имени членов комитета ООН он указал на необходимость участия ООП во всех переговорах по Ближнему Востоку, в том числе и в Женевской конференции.

Постоянный наблюдатель ООН при ООН З. Терзи заявил о решимости палестинского народа продолжать под руководством ООП борьбу за самоопределение.

## ФАКТЫ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ



В ОБЪЕКТИВЕ — БРАЗИЛИЯ

НА СНИМКАХ: площадь перед оперным театром; Рио-де-Жанейро — крупный промышленный центр страны, бывшая столица Бразилии; Национальный музей вооруженных сил.

Фотохроника ТАСС.

## ЭКОНОМИКА В ТИСКАХ КРИЗИСА

Вашингтон. Американская экономика, так и не оправившаяся от самого длительного и глубокого кризиса со времен «великого депрессия» 30-х годов, вступила в полосу новых потрясений. По данным совета управляющих федеральной резервной системы, выпуск промышленной продукции в США в течение января этого года сократился на 0,7 процента. Такого резкого спада не отмечалось с марта 1975 года.

По официальным данным, в январе внешнеторговый баланс Англии сведен к дефициту в 324 миллиона фунтов стерлингов — на 1 миллион больше, чем в предыдущем месяце.

Одновременно в январе зарегистрировано резкое падение промышленного спроса — объем розничной торговли сократился на 3,1 процента по сравнению с предыдущим месяцем. Подобного не наблюдалось в США с 1964 года.

Не утихает инфляция: последние правительственные сводки зарегистрировали в первом месяце этого года резкий скачок оптовых цен на промышленное сырье и полуфабрикаты, что неизбежно приведет к дальнейшему росту розничных цен.

Обозреватели указывают на неспособность американской администрации разработать эффективные меры по преодолению экономических недугов Соединенных Штатов.

Удешевление импорта, последовавшее в результате роста обменного курса фунта стерлингов, вызвало налив товаров из-за границы. Вместе с тем англичане испытывают трудности в попытках снизить цены, что ограничивает и без того слабые экспортные возможности Великобритании.

Выступая перед бизнесменами, премьер-министр Дж. Каллаган призвал англичан «покупать только британские товары», чтобы сократить импорт. Он призвал также уменьшить дефицит торгового баланса. Премьер-министр предупредил, что «в 1978 году условия мировой торговли будут жесткими».

В объединении «Животноводство» начата отгрузка горячим конвертерами в единую производственную линию с машинами непрерывного литья заготовок отечественного производства. Это позволит существенно увеличить выработку высококоростного металла для нужд народного хозяйства — тех, что будет выданы в год 3,5 млн тонн стали.

## Обманутые сионистской пропагандой

ЛОНДОН. (ТАСС). В настоящее время на картах ту часть Атлантического океана, где чаще всего таинственным образом исчезают суда и самолеты, был построен треугольник. Основание его соединяют полуостров Флорида и Пуэрто-Рико, а для вершины нашлась удобная точка — группа Бермудских островов. Там, помимо своей воли, Бермуды дали название злоемию треугольнику.

## ВСТРЕВОЖЕННЫЙ РАЙ

Когда исследователи и ученые обозначили на картах ту часть Атлантического океана, где чаще всего таинственным образом исчезают суда и самолеты, был построен треугольник. Основание его соединяют полуостров Флорида и Пуэрто-Рико, а для вершины нашлась удобная точка — группа Бермудских островов. Там, помимо своей воли, Бермуды дали название злоемию треугольнику.

## СТРАНЫ ДАЛЕКИЕ И БЛИЗКИЕ

Человеческая фантазия придумала множество объяснений тайнам «бермудского треугольника». Если верить одному из них, то жители легендарной Атлантиды, потруившись на океанское дно, достигли сегодня столь высокого уровня цивилизации, что время от времени подпадают на поверхность и похищают земные объекты. Достаточно убедиться, насколько те отстали в своем развитии.

Самим бермудцам, живущим в основном за счет иностранного туризма, идея об атлантических викингах не пришлась по душе. Препринятая местная реклама ухватилась за другую недостоверную гипотезу о том, что Бермудские острова представляют собой не что иное, как единственная оставшаяся на поверхности океана осколки Атлантиды. Экономический эффект примаки огромна: подсчитано, что в год острова посещают более полумиллиона любителей экзотики со всех концов света. Ежедневно со стей-форта Сент-Катрин раздается пушечные залпы, приветствующие приближающиеся корабли.

Испанский мореплаватель Хуан де Бермудес в 1522 году ничего не знал о существовании «страшного треугольника». Преодолев Атлантический океан, он наткнулся на группу необитаемых островов, затерявшихся в 900 километрах к востоку от континентальной побережья Северной Америки. Убежденная себя этим открытием, Бермудес отплыл дальше, и безмолвное, нарушаемое шумом прибоя да криками диких птиц, царил здесь еще много лет. В 1609 году на острова обосновались англичане, а спустя еще 75 лет, в зру своего безраздельного морского господства, Британия возвратила над Бермудами эту репутацию. Местные власти уже в течение 30 лет ведут беспощадную борьбу с автомобильной крамолой, в которой она усматривают главную угрозу «райской тишине». Права автомобилистов урезаны до минимума. Иметь машину разрешено только постоянным жителям острова. Габариты

автомобилей и мощность их моторов ограничены. К тому же максимальная скорость движения не должна превышать 32 километров в час. Не удивительно, что на минувших бермудских мини-смотрах горлода наше можно видеть велосипеды и конные поводы. Само понятие города здесь весьма растяжимо. Основная часть 60-тысячного населения сконцентрирована в так называемом «круге», который состоит из десятка островов, соединенных между собой мостами. Всего заселено 20 островов, остальные 340 необитаемы.

Выгодное положение островов не ускользнуло от внимания военных стратегов. Здесь издавна располагались английские военные базы, а с 1941 года и американские. Занятия в первую очередь о своих военных нуждах, Англия волею судьбы искусственно удерживала Бермуды от какого бы то ни было промышленного развития. Используя географическую особенность островов, этнические особенности населения, буржуазная пропаганда пыталась «убедить мир в существовании здесь особой, ни у кого не замечанной социальной структуры, основанной на расовой гармонии, общинном братстве

и застрахованной от политических бурь и потрясений. О том, чтобы расовая «гармония» не нарушалась, английские власти заботятся особенно тщательно. В 1969 году они послали на Бермудские острова свои войска для «поддержания порядка» во время конференции негритянского движения «Блак пауэр». Год спустя армия подавила беспорядки в Гамильтоне.

1973 год. Власти используют убитую неизвестными лицами английской губернатор, чтобы обрушить массовые репрессии против населения и в первую очередь против бермудской демократической партии, выступающей за независимость, за освобождение от колониального угнетения.

1977 год. Рано утром 4 декабря — английской базы «Близ Нортона» вылетела 200 королевских мушкетеров, снаряженных гранатами со слезоточивым газом, резиновыми палками, дубинками. Большинство из них имели опыт карательных операций в Северной Ирландии. Высадившись на остров, мушкетеры были брошены на помощь местным войскам и полиции.

Ю. ВОРЫНОВ. (АПН).

## В СОВЕРШУЮЩЕЙСЯ ОБЛАСТИ

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОНБАСС» СООБЩАЕТ:

### Совещание новаторов

В Донецком обкоме Компартии Украины состоялось совещание передовых механизаторов и проходчиков — инициаторов областного соревнования на котором обсуждались итоги работы в бюджетном году и задачи новаторов производства на третий год пятилетия.

В минувшем году с нагрузкой в тысячу и более тонн работало 68 комплексных бригад. Свыше 20 проходческих коллективов подвигали подготовительные забой со скоростью 150—250 метров в месяц.

Благодаря более эффективному использованию горной техники, внедрению опыта передовых бригад, в частности области с начала пятилетия выданы на-гора дополнительно 5 миллионов тонн угля, из них 2,7 миллиона тонн в 1977 году. На счету инициаторов областного соревнования — каждая десятая тонна угля, добытая горняками. Десять комплексных бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.

Высоких темпов производства добилось подразделение проходческих бригад преодолели 500-тысячный рубеж годовой добычи. Особенно отличился коллектив, возглавляемый А. Д. Полищуком. Он впервые в области из одного забоя добыл за год миллион тонн топлива.



# ЛЕТОПИСЦЫ ТУРНИРА

Через три дня в 19 часов вечера над красной оформленной чашей стадиона «Химик» взойдут разноцветные ракеты, которые возвестят о начале IV Международного турнира по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия».

Но уже за несколько часов до этого знаменательного события, к которому так тщательно любовно готовилась столица индустриального Кузбасса, в полную силу забьется пульс одного из основных звеньев турнира — его пресс-центра.

«Комсомолец Кузбасса», «Кузнецкий рабочий», областного радио, сотрудники вышестоящего центра управления материально-технического снабжения Кузбасского района, Кемеровского центра научно-технической информации, госуниверситета. Свой вклад внесет и областная организация Союза журналистов СССР.

Вы еще только будете собираться на стадион, чтобы увидеть своими глазами церемонию торжественного открытия — она обещает быть очень эмоциональной, яркой — и матч сборных Норвегии и Советского Союза, а аккредитованные при пресс-центре журналисты уже будут работать. Для них состоится первая пресс-конференция, после которой, несомненно, заступит работу телевизионный центр телевидения и печатный аппарат. Начнется переадресация телефонов.

Проектировщики и строители стадиона позаботились о том, чтобы летписцы турнира могли работать в комфортабельных условиях. В просторном помещении пресс-центра в помещениях в Ульяховске, Архангельске, Хабаровске, а теперь вот и в Кемерове является член оргкомитета, специальный корреспондент газеты «Советская Россия» Виктор Сивянский.

Мы постараемся стать надежными помощниками всех представителей редакций газет, телевидения и радио, кто придет к нам. Пока в пресс-центр поступили аккредитационные карты на 60 журналистов. И, судя по адресам, турнир собираются освещать органы массовой информации десятков областей,

как говорится, от Москвы до самых до окраин. Выразили желание прислать своих корреспондентов почти все центральные, многие отраслевые газеты, ТАСС, АПН, большая группа республиканских, краевых, областных, городских газет, телевидение СССР, Иркутска и Комсомольска-на-Амуре, «Союзспортфильм» и Новосибирская студия кинохроники. К нам приезжают также представители Хабаровска, большинства сибирских краев и областей, Алматы и Петрозаводска, Кирова и даже Нальчика, где пока, наверное, не играют в хоккей с мячом, представляют прессы всех стран — участники турнира. И, конечно, собираются освещать события все издания, телевидение и радио Кемерово, газеты Новокузнецка, Прокопьевска, Березовского и некоторых других городов Кузбасса.

Яркий, увлекательный спортивный праздник уже не порою жардню украинского города. И мы будем выпускать свои издания, рассказывая своим читателям о всех его нюансах, во всей гамме передавая атмосферу праздничности и соревновательности, которая будет царить на турнире.

А. БЕЛЬНИК, член Оргкомитета турнира, заместитель руководителя пресс-центра, г. Кемерово.



## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ХИМИК»

23 февраля, накануне открытия IV Международного турнира по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия», состоится матч «КУЗБАСС» (Кемерово) — СБОРНАЯ ФИНЛЯНДИИ. Начало в 19 часов. Оргкомитет турнира.

## КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

25 и 26 ФЕВРАЛЯ Лауреат Всесоюзного и Международного фестивалей ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «КАЛИНКА» показывает эстрадные репертуары «УТРО ВЕЧЕРА МУДРЕНЕЕ». Начало концертов в 17 и 20 часов. Вилеты проданы в массовых и уполномоченных филармониях. Принимаются заявки на коллективные посещения.

## КИНОТЕАТР «НОСМОС»

СОВМЕСТНО С КЕМЕРОВСКИМ КИНОПРОКАТОМ И УВД ГОРИСПОЛКОМА ПРОВОДИТ очередные занятия киноуниверситета по правовым знаниям «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН» на тему «ВПЕРЕДИ ЦЕЛАЯ ЖИЗНЬ» (по работе с подростками). Демонстрируются хроникально-документальные фильмы: 21 февраля — «К ОТВЕТУ». Ведущий ведет заместитель начальника отдела УВД Мигунов В. В. 22 — «ЧУЖИЕ В ГОРОДЕ». Ведущий ведет начальник инспекции по делам несовершеннолетних Григорьев П. В. 23 — «МНЕ НАДО ПОСОВЕТОВАТЬСЯ». Ведущий ведет старший инспектор отдела УВД Калинин В. В. 24 — «ПОСЛЕ УРОКОВ». Ведущий ведет начальник штаба УВД Банукин А. А. 25 — «ДО ШЕСТНАДЦАТИ». Ведущий ведет начальник отделения УВД Стоялов О. И. 26 — «В ОТВЕТЕ — КАЖДЫЙ». Ведущий ведет начальник отдела УВД Рабов Г. И.

## КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

26 ФЕВРАЛЯ ОРГАНИЗУЕТ однодневную поездку на туристском поезде «ЛЮБИМЫЙ» в Барнаульский тайгу. За справками обращайтесь по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 12. Телефоны 6-62-80, 6-74-06.

## КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ПРОВОДИТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на первый курс 1978/79 учебного года на факультеты: математический, физический, химический, биологический, философский, романо-германской филологии, исторический, экономико-правовой (специальности — экономика труда, право), юридический. Продолжительность обучения на всех факультетах 5 лет. Поступающие в университет сдают вступительные экзамены: на математический и физический факультеты — по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (письменно); на химический факультет — математику (письменно), русскому языку и литературе (письменно), физике (устно), химии (устно); на биологический факультет — математику (письменно), русскому языку и литературе (письменно), биологии (устно), химии (устно); на факультеты: филологический, романо-германской филологии, исторический, отделение правоведения — русскому языку и литературе (письменно и устно), истории СССР (устно), иностранному языку (устно). Поступающие по специальности «Юридический» сдают экзамены по русскому языку и литературе (письменно), истории СССР (устно), иностранному языку (устно). Поступающие по специальности «Экономический» сдают экзамены по математике (письменно), географии (устно), истории СССР (устно), русскому языку и литературе (письменно). Поступающие в университет подают заявление о приеме (установленного образца) на имя ректора с приложением документов: о среднем образовании (в полном объеме), характеристиками для поступления в вуз, медицинской справки (форма № 286), 4 фотокарточки (синими без голубого узора размером 3x4 см). Характеристика должна быть подписана: для выпускников школ — директором школы, классным руководителем и секретарем комитета ВЛКСМ, для работающих — руководителем предприятия (учреждения, организации), секретарем комсомольской (партийной) организации, председателем профсоюзного комитета. По прибытии в университет поступающие предъявляют паспорт, военный билет (военнообязанные запасные или призывное свидетельство (лицы призывного возраста), выписку из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия или учреждения. Документы принимаются на дневном отделении с 20 июня по 31 июля, вступительные экзамены с 1 по 20 августа, зачисление с 20 по 25 августа. Награжденные по окончании средней школы орденом (серебряной) медалью или орденом (серебряной) медалью специального учебного заведения или среднее профессиональное образование сдают по одному экзамену: на математический факультет — по математике (письменно), физический — по физике (устно), химический — математику (письменно), биологический — биологию (устно), исторический — историю СССР (устно), филологический — русскому языку и литературе (устно), факультет романо-германской филологии — по иностранному языку (устно), на отделение экономики труда — математику (письменно), на отделение правоведения — историю СССР (устно). Заявления с необходимыми документами направлять в университет по адресу: 650036, г. Кемерово, 38, ул. Терешковой, 34, университет, приемная комиссия.

## ТРАЖ «СУББОТНОГО СПОРТЛОТО»

Результаты 7-го тиража «Субботнего спорлото» (5 на 36), состоявшегося 18 февраля. 1-й тираж: 1 (баскетбол), 7 (велотрек), 18 (легкая атлетика), 32 (фехтование), 35 (хоккей на траве). 2-й тираж: 2 (баскетбол), 7 (велотрек), 21 (фехтование), 25 (легкий спорт), 27 (современное пятиборье). (ТАСС).

## Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

## РАДИО

21, ВТОРНИК 7.00 — Программа передач. 8.17 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления. 11.15 — Производственная гимнастика. 11.25 — Концерт. 19.00 — Новости Кузбасса. 19.15 — Объявления.

## КОММЕНТИРУЕМ НОВОСТЬ

### ТАК ПРИХОДЯТ ПОБЕДЫ

В Кемеровский облигатор от Москвы пришла правительственная телеграмма, подписанная председателем Союза писателей Б. Студилиным и председателем ЦК профсоюза работников культуры Е. Пашиковым, следующего содержания: «Примите сердечные поздравления с победой во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешным выполнением плана IV квартала 1977 года, повышением социалистических обязательств в честь юбилея Великого Октября, с награждением переходящим Красным знаменем и первой денежной премией...»

Корреспондент газеты попросил директора П. К. САВИЦКОГО прокомментировать это известие.

— В юбилейном году коллектив облигаторов, взявший на себя повышенные обязательства, работал с большим подъемом. Во втором квартале мы заняли третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании, в третьем квартале — второе, тоже во Всесоюзном соревновании, а четвертый квартал принес победу и во Всесоюзном.

Минувший год все 128 книжных магазинов, а также наши библиотечники завершили с хорошими экономическими показателями. По итогам его у нас нет отстающих предприятий. Но если говорить о том, кто лучше всех поработал, то я называю Междуреченский городской институт, закончивший в областном соревновании переходящее Красное знамя, коллективы работников книжной торговли городов Новокузнецка, Прокопьевска, Юрги, Киселевска, Домашкино Кемерово. Продажи книг насчитали на 838 тыс. рублей больше, чем в 1976 году. А всего трудящиеся области купили книг в минувшем году почти на 10 млн. рублей.

— Вероятно, если просто торговать в магазинах, даже и при нынешнем большом спросе на литературу, таких стабильных результатов добиться не удалось бы? — Безусловно. Для пропаганды книги, продвижения ее к покупателям работники книжной торговли используют самые различные формы. В минувшем году, например, успешно прошел месячник пропаганды и распространения общественно-политической литературы.

Проводились недели книг, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, кузбасской литературы комсомольско-молодежной литературы. В городах прошли встречи с писателями, литературные вечера.

— Конечно же, в этой большой работе вам помогли активисты? — Все наши массовые мероприятия мы проводим совместно с общественными организациями.

## ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

### КЛАСС ПОКАЗЫВАЮТ НОВИЧКИ

В спортивном зале шахты «Ягуновская» состоялась соревнования на первичном этапе областного турнира по волевой борьбе ДСО «Труда» по волевой борьбе, в которых приняли участие более ста юных борцов из Кемерово, Новокузнецка, Белова, Осинников и Березовского. Самым упорным поединком была финальная схватка между кемеровчанином Ю. Хлебниковым и С. Макаровым из Белова. С первых минут инстинктивно захватил бочанина. Однако его соперник успешно сопротивлялся. В третьем периоде ему удалось перевалить ход поединка. На последних секундах схватки кемеровчанин вырвал победу. Ю. Хлебников был отмечен специальным призом турнира за волю к победе. Без единого поражения закончил соревнования другая кемеровчанин — А. Полохин. Он был удостоен приза за наибольшее количество побед. Самым техничным борцом был признан С. Корнин из Белова. Все три призера турнира стали чемпионами в своих весовых категориях. Кроме этих спортсменов, чемпионские титулы завоевали кемеровчанин С. Кураткин, С. Греченев, В. Пономаренко и А. Рябиков из Березовского, А. Сялков из Белова.

## ВЫСШАЯ ЛИГА

Московские динамовцы в матче чемпионата страны 18 февраля на своем поле сыграли вничью с командой «Вымпел» (Калининград) — 0:0. Результаты очередного тура, который состоялся 19 февраля: «Динамо» (Алма-Ата) — «Сибсельмаш» — 12:1, (2:0) «Зоркий» — «Старт» — 2:1 (0:1), «Волга» — «Уральский трубник» — 3:1 (1:1), СКА (Свердловск) — «Локомотив» — 7:7 (4:0). (ТАСС).

## В УЛЬЯНОВСКЕ ИГРАЮТ ЮНОРЫ

Одновременно с Международным турниром по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия», который состоится в Кемерове, в Ульяновске стартует VI чемпионат мира среди юноров. Вот уже одиннадцатый год играют в мировых чемпионатах наши молодые хоккеисты, многие из которых потом стали ведущими в своих командах, вошли в состав сборной страны. Приятно отметить, что на этот раз в составе сборной будут и кузбассовцы — Маус, Гредин, Корпалев.

## В ЛЕНИНГРАДЕ НАЧАЛАСЬ РЕАЛИЗАЦИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ СХЕМЫ ОЗДОРОВЛЕНИЯ ВОЗДУШНОГО БАСЕЙНА

Она входит составной частью в программу дальнейшего развития города. Один из источников загрязнения — это промышленные предприятия. Поэтому задача ученых, более эффективными средствами очистить их от вредных выбросов. Если необходимо, некоторые заводы будут «переселены» за пределы Ленинграда или изменят профиль. Серьезное внимание уделено дальнейшему озеленению города, транспортным проблемам, в том числе проблеме снижения вредности выхлопных газов автомобилей. В городе создается автоматизированная система контроля за состоянием атмосферного воздуха. НА НИИМКЕ переданная лаборатория «Атмосфера-2» берет отбор проб воздуха. Фотохроника ТАСС.



## ТУРНИСТУ НА ЗАМЕТКУ

### ГОРЫ ЗОВУТ

Горы Кузнецкого Алатау таят немало опасностей при совершении сложных лыжных путешествий. Но от этого популярность их у туристов не уменьшается. На свидание с ними приезжают многочисленные любители многодневных лыжных походов. Вот почему необходимо знать о том, какие опасности подстерегают в пути. В центральной части Кузнецкого Алатау встречается явление, известное «белой мглой», когда скрываются неровности на склонах, неправильно выглядят крутизна склона и легко можно выйти на снежный карниз, не подозревая об этом. В 1975 году во время сложного лыжного путешествия по Кузнецкому Алатау мы наблюдали такое явление при прохождении перевала из реки Кибрас в долину речки Серебряной в районе Большого Камня. Нескольким участникам с небольшой крутизной казался «стенной». Такое явление наблюдал и участник группы А. Шайлово на Большом Камне. На горных реках часто образуются промоины, полины, которые местами перекапываются снежными «мостками». Под весом лыжника с рюкзаком они могут обвалиться. В таких случаях необходимо проявить осторожность: интервал должен быть не менее 5 метров. В ряде случаев можно расстелить крепления лыж, сняв с рук темляки лыжных палок, рюкзак держать на одной лыжке. Также реки, как Тайдон, Уса, часто бывают даже в сильные морозы не покрыты ледяным панцирем. Всем следует помнить об опасностях в наших горах и принять все меры предосторожности. Ю. ИОНОВ, начальник областной туристской контрольно-спасательной службы, г. Кемерово.

## Приглашает «Салют»

Наш городской поисковый штаб «Салют» Кемеровского Дворца пионеров готовится к 60-летию Кемерово. Одна из составных частей поисковой работы клуба — изучение истории пионерской организации города. Начата она еще в 1972 году и продолжается до настоящего времени. У нас есть большой материал, рассказывающий о первых отрядах, о замечательных вожаках города. В комитете пионерской славы проводятся экскурсии по разным темам: «Пионеры города в 20-е годы», «Первые пионерские вожаки» и другие. При нашем штабе «Салют» создан и активно работает совет ветеранов пионерского движения. Его работой руководит Б. А. Татарин — ветеран комсомола, человек неутомимой энергии. И мы бы хотели пригласить в свой клуб и бывших вожаков, и бывших пионеров поделаться своими воспоминаниями. Совет штаба «Салют», г. Кемерово.

## ТРЯЖ «СУББОТНОГО СПОРТЛОТО»

Результаты 7-го тиража «Субботнего спорлото» (5 на 36), состоявшегося 18 февраля. 1-й тираж: 1 (баскетбол), 7 (велотрек), 18 (легкая атлетика), 32 (фехтование), 35 (хоккей на траве). 2-й тираж: 2 (баскетбол), 7 (велотрек), 21 (фехтование), 25 (легкий спорт), 27 (современное пятиборье). (ТАСС).

## Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

## РАДИО

21, ВТОРНИК 7.00 — Программа передач. 8.17 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления. 11.15 — Производственная гимнастика. 11.25 — Концерт. 19.00 — Новости Кузбасса. 19.15 — Объявления.

## ТВ

21, ВТОРНИК I ПРОГРАММА Москва (Об-бита), 10.00 «Время», 10.35 Утренняя гимнастика, 10.55 «Дружные ребята». Концерт коллективов детской художественной самодеятельности, 11.20 В. Вишневский, «Оптимистическая трагедия». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Сою-

## ТВ

за ССР. Перерыв до 15.55. Москва (Об-бита), 15.55 «Я — лейтенант». Документальный фильм, 16.25 Поезда М. Светлова, 16.55 «Летопись борьбы и победы. Мемуары о Великой Отечественной войне». 17.25 «Робота настоящие», 18.10 «Фанфар серебряные звонки». Музыкальный телефильм, 18.45 «Год третий — год ударный». «Путь к эффективности и качеству — реконструкция». В передаче принимают участие первый секретарь Витебского обкома

## ТВ

КП Белорусии С. М. Шабашов, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, филлифчик Витебского станстроительного завода им. Коминтерна М. С. Тигров, делегат XXV съезда КПСС, директор чулочной трикотажной фабрики им. КИМ А. Д. Севастьянова, 19.30 Новосты, 19.55 «Подвиг», 20.55 «Вестя на Одер». Художественный фильм, 22.30 «Время», 23.00 «Солдат без песни — не солдат». Фильм-концерт, 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). II ПРОГРАММА. Кемерово, 19.00 Для школьников. «Требуются зрители», 19.50 «День за днем», 20.05 «Партизанская лодка». Индустриальная агитация — модное средство коммунистического воспитания трудящихся, 20.35 Спортивная передача, 21.15 «Кузбасс театралный». Новокузнецкий драматический театр им. С. Орджоникидзе. Премьеры сезона, 22.00—22.30 Концерт камерной музыки.

Адрес редакции и издательства: 650030, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и корреспонденции 6-68-85, 6-68-82, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-68-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-89-53, директора издательства 6-69-23, Сособственных корреспондентов: в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09, р. п. Тяжинском — 2-77.